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VEGYES T A R T A I. M U k" 0 Z L Ö N Y.
Szerkesztőség:

Weiaz Mirk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Köziratok nem adatnak víisnzh.

A csongrádi borok jövője.
Minden kezdet nehéz. De a 

jó, egyenes ut előbb utóbb célra 
vezet: mig a görbe utak poklokra 
juttatják a ravasz cselszövőket. A 
csongrádi borok jövőjét az tette 
lehetetlenné első sorban — hogy 
a szüret határidejét nem szabályoz­
ták sohasem. Hegyi lapjában fel­
szólította erre a hatóságokat, gú­
nyosan. A hatóság megtette köte­
lességét, s bár még piszkolják 
érte a balgák, mint a jó orvost 
szidják a betegei, mikor felvágja a 
fekélyes sebet, de ma már kezd 
javulni a helyzet. Az idén már a 
csongrádi bort úgy emlegetik, mint 
amelyet érdemes a piacra vinni.

A ravasz Hegyi akkor — csu­
pán népszerűségi taktikából — há­
tulról támadta meg a hatóságot, 
hogy miért bünteti a korán szüre- 
tölőket, holott ő hívta fel erre a 
hatóságokat. Ez a ravasz, görbe út 
hova vitte Hegyit? . . . Amerikába! 
Mert ez a ténye volt szülőoka az 
ő, országos botrányt előidézett elő- 
vezettetésének s ebből folyt aztán 
a többi fejlemény is — mire végre 
megszökött.

Előfizetési dij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 16 fillér.
Meffjelon minden vasárnap regjfel.

Tehát az 'egyenes út a legbizto­
sabb. S ezen haladva le kell mon­
dani arról a második rósz, görbe 
útról is, hogy ha valaki borral 
kereskedik, vagy bort termel — 
úgy keres vevőt, — miszerint le­
nyomja a borárakat.

Ez a szatócsokhoz is méltatlan 
szerep nevetségesen hasonlít ah­
hoz, aki maga alatt fűrészeli a fát. 
Hogyan adhassa el egyik termelő 
jó áron borát — ha olcsóbban kí­
nálja, mint a szomszéd? Tudunk 
esetet, hogy idegen ember jött bort 
vásárolni 10 krajcárért. Meghal­
lotta ezt a szomszéd — elébe ment, 
hogy ő adja 9-ért. Elment a má­
sik szomszédhoz, az 8-ért kínálta. 
Jött a közvetítő, az 7-ért ajánlko­
zott, s végre összeszidta őket a 
vevő és azt mondta : hogy ilyen 
ostoba emberektől, akik maguk 
rontják boraik jó hírét és értékét, 
nincs bizalma bort vásárolni, mert 
megfogják őt is csalni, ha már 
egymást megcsalják.

Hát ez a második görbe út, — 
amely a csongrádi borok értékét 
nem fogja célhoz vinni.

Hagyják el ezeket a görbe úta-

Kiadohivatál:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyilttér petit sora <><» fillér.
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kát: ahhelyett kövessék a bada­
csonyi, hegyaljai, erdélyi termelők 
példáit, akik a hegyközségek ut­
ján az összes külföldi borkereske­
dőket felkeresték körleveleikkel — 
s így csinálnák versenyt a borvdsdi- 
lók között, nem mint a csongrádi 
gazdák és borkereskedők, hogy 
versenyeznek a bor értékének le­
nyomásában, mert máskép nem 
tudnak vevőket keresni.

Lapunk egyik munkatársa eb­
ben az irányban a kereskedelmi 
múzeumhoz (a külföldi konzulátu­
sok megbízottjához) fordult, hon­
nan a következő választ kapta:

Magyar királyi kereskedelmi múzeum.
14958,903.

Tek. —------ úrnak
Csongrád.

Folyó évi szeptember hó 20-án kelt 
becses soraira válaszolva közlöm alább 
néhány hazai bornagykereskedő, valamint 
németországi cég címét minden felelőssé^ 
nélkül.

Egyben felhívtam becsi és berlini tudó­
sítónkat, hogy ez ügyben t. Címmel köz­
vetlenül lépjen érintkezésbe.

T A H C A,

örvények.
— Eredeti regény e budapesti életből. —

17 Irta: Négluiz.

A « Vörös elefánt> es vendegei.
— Még ha rajt veszítünk is, ha balták 

hullanak az égből, akkor is megcsináljuk 
a mi dolgunkat.

— Aztán hát, hogy és mint van to­
vább?

A legény folytatta :
— Már este kell utánna néznünk, ne­

hogy elszalasszuk azt a fehér cselédet. 
Mert úri leány, akiről itt szó esik és nem 
egykönnyű lesz a fejét elcsavaritani, vagy 
az eszén túljárni. Simán nem egészen megy 
a dolog, erőszakoskodni kell majd . . .

Két új alak rontott be a korcsmába.
— Szervusztok, fiúk! — kiáltott Istók.
— De vigam megy a dolgod ! — jegyző 

meg az egyik.
— Van ám annak, aki meg nem issza, 

Lajcsi komám. Hát te, Karcsi gyerek, mit 
bámuls úgy rám, mit tátod el a szájadat, 
mintha sült galambokat várnál. Különben

veletek megbeszélni valóm volna. — Jób 
bácsi, hozzon két fél literrel!

Csakhamar megindult a beszélgetés, 
Istók előadta a történendőket, kijelent­
vén, hogy a két legényre múlhatatlan 
szüksége van. No de fölragyogott a sze­
mek a dolog hallatára. Karcsi erősen fo- 
gadkozott, hogy ő az alapmunkálatokat 
megcsinálja a szöktetéshez, a többi nem 
az ő dolga.

Azután még egy félórácskáig iddogál- 
tak, megbeszélték a teendőket, Karcsi 
elegánsan átöltözködött, cilindert csapott 
a fejére s aztán szerte széledtek. Az egész 
terv készen volt.

ej leple alatt.
A körúton a legforgalmasabb helyen 

áll egv hatalmas palota, melynek egész 
alsó részét, valamint első emeletét az 
«Amerikai óriási áruház» foglalta le; ren­
geteg üzlet, melyben mindent lehetett 
kapni, a legeslegapróbb dolgoktól a leg- 
nagyobbig. Már jó távolságról szembe öt­
lött e kolosszális üzlet, mert tömérdek 
villamos ivlámpa világította meg terjedel­
mes, magas üvegtáblája kirakatait, melyek 
előtt állandóan hullámzott a sűrű ember­
tömeg. Mintegy 200 emberből állott e 
csodás üzlet személyzete s mindegyikük­
nek megvolt a munkaköre. Nem állott

itt senki tétlenül. Kora reggeltől késő es­
tig szakadatlan munkálkodással töltötték az 
időt.

„A kiszolgáló személyzet java része nők­
ből, jobbára fiatalabb lányokból került ki. 
De meglehetős számmal voltak a férfiak 
is képviselve.

Az irodában mintegy tizen dolgoztak. 
Az irodavezetőn kívül egy főkönyvelő 
egy levelező, két gyakornok és öt gép- 
í ró lány foglalatoskodott. Ez utóbbiak kö­
zött volt egv rendkívül szép, fiatal, elő­
kelő családból való Iánv, Kertész O.ga, 
aki — a többiektől eltérő leg — nem szó­
rna ugyan arra, hogy nap-nap után ujj- 
dmnesztő kalinpálást végezzen Yost- vagy 
Remington-zongorán, de a modern kor 
szelleme úgy hpzta magával, hogy jobb 
módú családok leányai is bankokban 
nagyobb vállalatoknál, ^társulatoknál, cé­
geknél alkalmaztassanak, illetőleg működ­
jenek, mert — és ez a praktikus gondol­
kodási módot jellemzi — a sors szeszélyes, 
nem lehet elóre tudni az élet alakulásait, 
hát nem árt, ha a leány egyet-mást tud,’ 
amit szükség esetén felhasználhat.

Egy úri ember egy Ízben megpillan­
totta a leányt és azóta olthatatlan szere­
lem í e lobban hanta. Féktelen szerelemre 
egészen a betegségig fajult. Megkísérelte 
néhányszor a hozzávaló férkozést, de min-

Ferencz József keserüviz esr.vedtti eHisinert l<el- 
lemos iastl terméaxetea 
------------hasim ;t<i.<svc«»r--------------

Lhpiinlt inni sztimu «1 oltlitlru terjedi.
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Lakatos
miniszteri tanácsos, igazgató. 
*

Ebből láthatjuk, hegy a hegy­
község megalakítása égető szük­
ség! Vagy a Csongrádi Lap levelez­
zen a külföldi és hazai kereskedőkkel 
a borértékesítés tárgyában? A vá­
rosi hatóság ? Az egyesek ? Erre 
csak a hegyközség alkalmas. An­
nak lesz tekintélye és módja a 
borértékesítés feladatainak intézé­
sére.

2. OL»AL.

A községi gyümölcsös.
Csongrád község a községi gyü­

mölcsös létesítésére megbízta az 
elöljáróságot az alkalmas terület 
befásitására illetve szőlővel való be- ; 
ültetésével.

A kijelölt terület egy részét, az 
Arany-szigetet Blázsik Mihály igaz­
gató felmérette, térképet készített

den eredmény nélkül. Követte, kisérgette, 
megleste, megvárta, megszólította, izenge- 
tett hordár útján érzelgős levelekben, hogy 
óhajt vele megismerkedni, kérlelte, kö- 
nyörgött csengett, — mind hiába.

A leány makacs volt, nem hajlott a 
szép szóra, nem reagált mézes -mázos, 
fényes ígéretekre, szóval : meglágyithatat- 
lan volt.

Ez még inkább fellüzelte az illető urat. 
Nem hátrált meg egyhamar. Múlhatatlanul 
birni akarta Kertész Olgát és ez a gon­
dolat töltötte be egész lényét, ez a gon­
dolat nem hagyta nyugodni, pihenni és 
különféle terveket eszelt ki a leány meg­
szerzésére, Közönséges, eltompult érzékű 
kéjenc volt, aki mindenképpen bomlott 
a feltűnő szépségű leány után. De meg 
elegendő pénze is voit, hogy és más 
luxust megengedhetett magának.

Magánkutató iroda utján, nagy pénz­
áldozatok révén a legapróbb részletekig 
informáltatta magát a leány felől; viszo­
nyai, szülei, lakása és minden egyébb 
felől állandóan egy privátdetektiv által 
szemmel tartotta és igy jól volt tájékozva 
mindenről, ami a leányra vonatkozhatik. ! 
így megtudta azt is, hogy egv bank 
tisztviselője udvarol neki, mit a leány 
szívesen vesz és szerelmét viszonozza. A 
fiatal embernek nősülési szándéka van és

róla, s annak alapján Czapáry Bei- 
talan az orosházi gyümölcs tenyész­
tési iskola vezetője a következő 
beadványt terjesztette az előljáió- 
sághoz:
Orosházi Magy. Kir. Kerigazáasdgi Tanszék.

604/1903. színi.

Csongrád város tekintetes 
Elöljáróságának.

A város tulajdonát képező «Arany­
sziget» térrajzát Blázsik Mihály igaz­
gató úr nékem megküldte, hogy 
azon a gyümölcsös tervezetét ké­
szítsem el.

Az «Arany gyümölcsös» tervrajzát, 
pontos beosztását elkészítvén, van 
szerencsém azt tekintetes Címnek 
megküldeni a további teendőkre 
vonatkozó útmutatásaimmal együtt.

Az egész gyümölcsösön végig 
vonul egy egyenes főút; ezen két 
oldalt foglalnak helyet a fák. A 
gyümölcsös közepe táján 1600 Q-öl 
terület bekerítendő a kijelölés sze­
rint, mely tér lakás, udvar, házikert 
és raktár valamint csomagoló helyül 
szolgál. A bejárás felől feltétlenül 
bekerítendő a sziget oly módon, 
hogy a kerítés mint egy 100—100 
méterre két oldalt benyúljon.

Sürgős teendők a telepítés körül;

1. A csatolt kimutatás értelmében 
beszerezendők a gyümölcsfa-oltvá­
nyok az orsz. gyümölcséseti mi­
niszteri bizottság utján.

2. A városi mérnökség által a 
tervrajz szerint pontosan kitűzen- 
dők a Iák helyei.

3. A sorok végei magas póznák­
kal jelölendők meg pontosan.

4. A fák gödreinek kiásatása 
(mindeo fának egy köbméter gö­
dör) kiadandó. A gödrökből kike­
rülő felső föld a gödör nyugati
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a leány szülei is megvannak elégedve 
Kertész Olga választásával.

Ez információkkal tisztán kiviláglott, 
hogy a különben rút, aszott, blazirt vi­
lágfinak egyenes utón vajmi nehéz a 
leánynyal megbaiátkozni, de még nehe­
zebb lenne bűnös szenvedélyét kielégíteni. 
Mindazonáltal nem nyugodott. Addig-addig 
járt kelt, ösmerkedett, puhatolt a legna­
gyobb buzgósággal ebben az ügyben, 
mig végre össze hozta sorsa Istókkal, 
ezzel tetőtől-talpig zöllött fráterrel, aki­
nek számtalan bűn elkövetése nyomja a 
lelkét.

Az ember alakba bujt sátán tehát Is­
tóknak kétszáz pengőt Ígért, ha megkeriti 
részére a leányt.

— Áll az alku, — válaszolt Istók.
— Sőt ha simán megy a dolog, — 

jegyezte meg e lelketlen gazember, — nem 
nézek egy-két bankóra azonfelül.

— Meglesz, uram!
Istók, mint tudjuk, kieszelte már ekkor, 

hogy miként fogják hárman végrehajtani 
a gonosz miveletét. Karcsi volt a fősze­
replő. Felöltözködött elegáns szalonruhába, 
cilindert csapott a fejére és útnak in­
dult.

** *
Az üzleteket esti kilenc órára járván az 

idő -- legtöbb helyütt bezárták. Az «Ame­
rikai óriási árúház»-ban még volt vala-

oldalára, az alsó réteg (fele a gö­
dörnek) a gödör keleti oldalára 
helyezendő.

5. Beszerzendő: 897 drb. 2.50 m. 
hosszú egyenes fenyő karó; és 652 
drb. 180—200 cm. hosszú egyenes 
fenyő karó.

6. Az oltványok megérkezésük 
alkalmával azonnal kiszálitandók 
a helyszínére, itt kicsomagolandók 
és átólvasandók és gondosan el- 
vcrmelendők!

7. A sziget végén levő fűz erdő 
kiirtása kiadandó, valamint e te­
rület elegyengetése is.

8. A város tulajdonát képező 
tiszai töltés déli oldala a tetején 
elhúzódó út déli szélétől kezdve 
és az alatta elterülő hullámos te­
rület egészen a Holt-Tisza széléig 
egyszerűen 70 cm. mélyen megfor­
gatandó; ezen munka is kiadandó. 
E terület felmérendő és (négyszög- 
méterenkint egy tő számításával) 
felveendő, hogy hány drb. szőlő­
tőke szükséges ide; ez összegnél 
20°/0-al több szerzendő |be /pótlásra 
való gyök éreztetés céljára/ Beszer­
zendő a mennyiség y3-ada Passa- 
tulti, 2/3-ada fehér és piros Chasse- 
las, ropogós. Beszerzendő ugyan­
csak ahány tőke lesz, anynyi 2 
méteres karó.

9. A töltés felső vonalán, vala­
mint a kiszélesedő terület, az is­
métlő iskolai terület meletti részen 
kerítés húzandó, s a szőlőterület 
élő Tisza melletti, tehát túlsó részen 
vincellér lakás építendő.

Itt ismételten megjegyzem, hogy 
szőlőnek csakis az átalam jelzett 
terület felel meg s gyümölcsösnek 
pedig az Arany sziget; még pedig 
azért, mert a töltés oldalán védett, 
meleg helyen a szőlő koraibb érésű 
s igy értékesebb lesz; az Arany 
sziget erre a célra hűvös talajú; 
de kiválóan alkalmas mint ilyen

42. szám.

melyes dolog, hát éppen csak hogy hozzá 
fogtak a becsukáshoz, annyit tettek csu­
pán, hogy a háziszolgák a rollókat leeresz­
tették. Majd e nagy lokalitástömegben 
befejezték a napi munkát és szállingóztak 
hazafelé az alkalmazottak.

Alig tett néhány lépést az iroda höl­
gyek legszebbike, mikor egy elegáns úri 
ember eléje áll és cilinderét megemelve 
köszön, majd szól:

— Ha nem tévedek, Kertész Olga, 
kisasszonyhoz van szerencsém.

A leány az idegen láttára meghökkent 
kissé és tovább akart menni, de az isme­
retlen embernek oly megnyerő, barátsá­
gos arca volt, hogy merő kíváncsiságból 
is megállóit a leány megtudni, hogy mit 
akar és nemhogy megmondta volna, hogy 
ő az a Kertész Olga, hanem kérdé.

— Mit akar, kérem, ha szabad kér­
deznem ?

— A nevem doktor Koller Sándor és 
ha ön kerekes Olga, akkor kissé kelle­
metlen hirt kell önnel közölnöm. — mondá 
a rejtélyes idegen, miközben fürkészőleg 
nézett a leánvra.

— Hát én vagyok a kérdezett és mi­
féle kellemetlen hirt akar közölni velem ? 
— kérdé kissé remegve a leány.

— Édes anyja jó ösmerősénél volt a 
délután folyamán Újpesten és ott kissé 
rosszul lett.
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a gyüm öcs term elésre, mert benne 
egészségesebb lesz a gyümölcsfa 
is és termése is.

10. A kiirtott erdő helyen egy 
holdnyi terület faiskolai célokra 
70 cm. mélyre megforgatandó.

Ezen munkálatok költségei vala­
mint a fák és anyagok, karók stb. 
beszerzési költségei költségei, nem­
különben a szőlőmunkás (Vincellér), 
gyümölcsös kertimunkás és inté- 
zői-lakás építési munkálatai képezik 
a befektetési összeget.

További évi fentartási költségek 
összege ga 12,200 korona.

Már a negyedik évben lehet szá­
mítani bevélelre ga 23.579 koro­
nára.

Kelt Orosházán, 1903. október 
hó 16-án.

Tisztelettel 
Cap dry Bertalan

m. kir. kertgazd. tanszék vezetője.

ÚJDONSÁGOK.
_ A polgári leányiskola egyszerű, lélek­

emelő módon ünnepelte meg Deák Fe­
renc“ születésének századik évfordulóját. 
A «Szózat elének lése után egy negyed­
éves növendék elszavalta Minke Bélának 
egy Deák-ódáját, azután Sövényházy An­
tal igazgató fejtegette ékesszójásának egyik 
remekében az ünnep jelentőségét, illetve 
Deák életét és működését, végre a «llym- 
nusz» elének lésével az ünnep bezáródott. 
A növendékek Deák Ferenc nevenek 
említésekor felállottak a tisztelet és ke­
gyelet jeléül. A polgári fiúiskolánál szin­
tén tartatott Deák Ferenc emlékére na­
gy ob bszabású emlékünnepély.

_  A csongrádi főrabbi választás. Múlt
héten tartotta a csongrádi izraelita hit­
község dr. Boér Antal tb. megyei főor­
vos elnöklete alatt választó közgyűlését, 
melv alkalommal dr. Gutmann Mihály, 
a budapesti rabbiképző szeminárium volt nö­
vendékét egyhangúlag választotta meg a szá­
mos pályázó közül. A megválasztott to­
vábbit, mint nagyműveltségü férfiút a fő­
városból is számosán üdvözölték, nn pe­
dig csongrádiak gratulálunk az uj fő­
paphoz.

— Katalin bál. A csongrádi műkedvelő 
és daloskor, amelynek Sövényházy Antal 
áll. polg. leányiskolái igazgató az elnöke 
f. évi november hó 15-ik napján hang­
versenynyel egybekötött táncmulatságot 
rendez, melyre nézve annyit jelenthetünk, 
hogy annak programmja igen élvezetes 
lesz.

— Kitüntetéssel vizsgázott. Dr. Boer An­
tal tb. megyei főorvos úr fia, Boér Jenő, 
aki tavaly lépett be a 46-ik sorcziedbe 
mint önkéntes, a tiszti vizsgát kitüntetés­
sel tette le Szegeden. A kedves modorú 
fiatal katona szerényen eltitkolta a kitűnő 
sikert, s csak most értesültünk róla,, hogy 
minő dicséretet szerzett a csongrádi névnek.

— Zoltán Gyula színigazgató a napokban 
adta be kérvényét Tasnády Imre járási 
főszolgabíró úrhoz a színkör elnyerése 
iránt a jövő évre.

— Csongrád város és Csongrád megye a
nemzeti követelések mellet. Csongrád vá­
ros képviselőtestületének közgyűlésén Réti 
Ferenc, aki a szabadelvű pártnak ezelőtt 
két évvel elnöke volt, de ma már az el­
lenzékhez tartozik, indítványt adott be, az 
adófizetések elfogadásának megtiltása iránt.
A határozatot egy szavazat kivételével el­
fogadta a közgyűlés — bár nyomban meg 
is lett íelebbezve. Sokkal jelentősebb volt 
Csongrád vármegyei törvényhatósági köz­
gyűlés elsőnapján hozott ama határozatát, 
amely Szeged város átiratához hozzájárult 
a nemzeti követelések tárgyában, azon­
ban megsemmisítette Szentes város hatá­
rozatát az adófizetések eltiltása iránt. Rend­
kívül lelkesedést idézett elő dr. Cicatiicis 
Lajos alispán nagyhatású szónoklata, mely- 
lyel a törvényhatóság álláspontjait indok- 
latú a nemzeti követelések mellett es az 
adófizetés megtiltása ellen. Az egész köz­
gyűlés maguk az ellenzékiek is azt mond­
ják, hogy ilyen lelkesedést a vármegye- 
háza falai között szónoklatot még nem
idézett elő. . ... , .

_ Az ipartörvény revíziója Az löb+. évi
IVII. törvénycikk 140. szakasza szeiint 
az ipartestületek az iparosok és segédek 
közötti viszony, nemkülönben a tanoncok 
ügyeinek rendezése végett, általánosan 
köteléző szabályok létrehozása céljából a 
törvényhatóságokhoz javaslatokat terjeszt­
hetnek elő, mely azokat törvényhatósági 
rendeletekbe foglalva, állapíthatja meg. 
Minthogy most az ipartörvény revíziója 
folyamatban van, a kereskedelemügyi mi­
niszter rendeletet intézett az összes töi- 
vényhatóságokhoz, köztük vármegyénk tör­
vényhatóságához is, hogy az ilyen sza­

bályrendeletek 1—1 példányát, a törvény 
revíziójánál leendő felhasználás végett, 
azonnal küldjék meg neki.

— Elrabolt cigányleány. Mindszenten la­
kik özvegy Rác Istvánná Kurusz Katalin 
cigányasszony, akinek Mari nevű szép,
17 éves leánya március havában házve­
zetőnőnek állt be kahódi Pál vásárhelyi 
lókereskedőhöz. A f. évi augusztus 26-án 
Kahódi beküldte a leányt Szegedre, hogy 
a kézművesbankban levő ezüstóráját, váltsa 
ki. A leány eljárt megbízatásában és zse­
bében az órával a vasút felé tartott. Az 
Atilla-utcába volt, mikor egyszerre egy 
ponyvatedelü paraszt kocsi, állott meg 
mellette és [két markos legény átnyalá- 
bolta, aztán feldobta a kocsiba. A leány 
sikoltani kezdett, de ekkor az egyik le­
gény kést rántott elő es a fülébe szi­
szegte :

— Ila kedves az életed, akkor hallgass I
Az elrabolt leány aztán hosszas kocsi­

zás után a bácsmegyei Sztanisics községbe 
szállították. Ott átadták egy középkorú 
paraszt embernek, aki elzárva tartotta, és 
akiről csak most tudta meg, hogy Rác 
Andrásnak hívják.

A szegény öreg asszonyt a vásárhelyi 
lókereskedő értesítette a leány eltűnéséről 
és az öreg cigányasszony folyton sírva 
járkált Tari István járási főszolgabíróhoz 
és panaszolta, hogy az egyetlen Mariskája 
elveszett. A főszolgabíró meg is indította 
a nyomazást a maga hatáskörében, de 
persze eredménytelenül. A folyó hó 5-én 
aztán örömmel állított be Rácné a főszol- 
gabiióhoz.

— No, tekintetes ur, meg van már a 
leány.

Azzal előmutatott egy levelet,, amelyet 
a leánytól kapott s amelyben részletesen 
tudósította az elraboltatása történetéről. 
Egyúttal arra kérte az anyját, küldjön 
neki pénzt, hogy hazaszökhessen, Tary 
István főszolgabíró a levelet az iratokkal 
együtt azonnal áttette a szegedi rendőr­
séghez, minthogy a leányszöktetés Szeged­
ről történt.

— Égési sebeibe belehalt. Mizere Mária 
72 éves asszony f. hó 13-án a Herke- 
városban egy az udvason levő rósz kat­
lanban krumlit főzött, ahol a ruhája tüzet 
fogott. A szerencsétlen öreg asszony az 
utcára szaladt és segítségért kiabált, egy 
arra menő ember el is oltotta a tüzet 
rajta, de akkorra olyan égési sebeket ka­
pott, hogy másnap belehalt.

— Csongrádi paprika Berlinben. Lilienthál 
Fülöp aki a csongrádi gazdák gyümölcseit

__ Hah! — sikoltott a leány és meg- 
tántorodott, a járó-kelők figyelmét magára
vonván. ,

Térjen magához, kisasszony, es hallgas­
son meg nyugodtan. Már jobban van 
édes anyja, én nyújtottam neki az első 
segélyt, de édes anyja nem akarja kedves 
papáját is megijeszteni, hát megkéi t, hogv 
jöjjek ide önhöz kocsin és vigyem ki 
Újpestre, honnan aztán ketten hazatérnek. 
Időközben teljesen kipiheni magát.

— A leány nagyot lélegzett, miközben 
könnyek gyűltek szemébe, majd megszo­
rítván az idegen kezét, siró hangon
mondá: ..........

— Köszönöm, doktor ur, köszönöm ha
tetszik mehetünk,

— Kérem alássan, nagysad, itt a sar­
kon áll kocsim, tessék csak jönni.

Ezzel elindultak és csakhamar a két­
oldalt lefüggönyözött kocsiban ültek amely 
megindult.

A szegény leány vakon hitt a nem 
lehetetlen dolgokban. Mert a fölbérelt 
emberek az információk alapján tudtak, 
hogy Kerekes Olga anyjának valami ro­
kona, ösmerőse van, akihez ki szokott 
járogatni Újpestre, de meg azt is tudtak 
hogy néha szivgörcsökben szenved, miéit 
is jól kieszelték, hogv minő fogassal fogja 
Karcsi a leányt csapdába kentem. Dok­
tornak fogja kiadni magát és ezen a leven 
talán siker koronázza expedíciójukat, ami

mint láttuk 
tató volt. . ^

A. további terv szerint Km esi mintegy 
két óra hosszat kocsigáztatja a leányt, ami 
nem tűnhet föl neki, mert Újpest elég 
távol van, de meg a «doktoi» folyton 
beszél vele, úgy hogy figyelmét teljesen 
eltereli, — az esetleges kérdezősködesekre, 
hogy mikor érnek mar oda. nem hagy 
időt neki, mivel újabb és újabb dolgok­
kal hozakodik elő, élénk eszmecserét foly­
tat és szóval tartja a leányt ez idő
alatt. „

Azután úgy 12 óra tájt, mikor a kő­
bányai utón már mély sötétsék van, kihalt 
a vidék, akkor elkerülnek a »Vörös Ele­
fánt« elé, a kocsit jó néhány lépéssel 
előbb megállítják és rögtön elküldi Karcsi. 
De itt már Istók és Lajcsi lesbe állanak, 
résen lesznek, mert — tudják már tapasz­
talatból — hogv mihelyt a «doktor» ne­
hány lépést előre fog tenni a leánnyal, 
ez tisztában lesz a helyzettel, hogy nem 
Újpesten vannak, rossz helyre hozták, 
megijed majd és kiáltani kezd, ami figyel­
messé teheti a közelben netán leselkedő 
rendőröket és akkor meggyűlhetne a ba­
juk. Tehát mihelyt Karcsi néhány lépés­
sel előre kerül, nagy beszélgetést folytatva 
a leány nyal, Istók és Lajos átnyalaboljak, 
még idejekorán a száját betömik es aztan 
Kerekes bácsi segélyével a már varakozo 
prédára leső venevadnak adják át a tit­

kos helyiségek egy sötét zugolyában. Ott 
már aztán az illető dolga a zsákmány nyal 
elbánni.

Kertész Olgát az a körülmény, hogy 
anyjára gondolt, de meg a doktor ur 
szapora és csapongó beszéde teljesen ki­
hozták a sodrából, nem is tűnt föl neki, 
hogy a kocsi ablakai le vannak függö- 
nyözve, de még ha ez szemébe is ötlött 
volna, akkor se jött volna zavarba az 
ilyen dolgokban már járatos Karcsi.

Elég változatosan és ötletesen diskurál- 
a leánynyal, úgy hogy ez teljesen megt 
nvugodhatott, «derek» kísérőjében, sőt 
gíryfg nagyobb bátorsága lett és lassacs­
kán ő is belemelegedett a beszélgetésbe, 
elmesélvén egyet-más életviszonyairól édes 
anyja betegségéről.

A kocsin bebarangolták majdnem az 
összes kültelkeket. A leánynak nem is 
tűnt föl a hosszas utazás. Már tizenkét 
óra felé hajlott az idő, mikor titkos jel­
zéssel Karcsi figyelmeztette a kocsist, hogy 
a tulajdonképpeni rendeltetési hely fele 
hajtson.

Közben a «Vörös elefánt»-nál az elő­
készületek a legnagyobb rendben történ­
ték meg és várták már a kocsit.

A kocsis füttyentett egyet, anélkül, hogy 
a kocsibar ülők hallották volna.

(Folyt, köv.)
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és szőlleit a külföldi kereskedők közt 
megismertette, most arra hatázozta el ma­
gát, hogy a csongrádi zöldpaprikának, 
tarhonyának, burgonyának, birsalmának 
is piacot fog teremteni külföldön. Mig 
tehát a csongrádi gazdák úgy értekesitik 
terményeiket, hogy ők versenyezve le­
nyomják az árakat — addig Lilienthál 
Fülöp a külföldi és hazai kereskedők fi­
gyelmét irányítja Csongrádra, hogy ezek 
Versenyezzenek a termények keresletével. 
Berlinből már kapott is megrendeléseket, 
ahol a küldött terményeket igen kedve­
zően fogadták. A birskörte és alma ott 
hírből sem ösmeretes, a zöldpaprika pe­
dig roppant ízlik a német sógoroknak, 
kívánatos lenne tehát, ha a gazdák kö­
vetnék a jó példát.

— Csongrád törekvése a háziiparért. Né­
hány hét óta a csongrádi gazdák és 
munkások összegyűlnek vasárnap délutá­
nonként a községházában és arról beszél­
getnek, hogy miképen lehetne itt a házi­
ipart meghonosítani. Az értekezleteken 
gazdák munkások és a tanári karból né­
hányon jelentek meg. Különösen Sövény- 
házv Antal igazgató szakszerű fejtegeté­
seit hallgatták meg nagy figyelemmel, 
aki a háziipar hasznosságáról beszélt ne­
kik. Nagy tévedés volna azt hinni, aki 
azt képzeli, hogy a csongrádi munkás­
néppel megkell értetni és kedveltetni a 
háziipart. Nagyon is jól tudják, hogy az 
mennyire üdvös, s nem lepett meg sen­
kit, mikor azon kezdték az értekezletet, 
hogy hálás szívvel és örömmel üdvö/.lik 
a vármegye vezetőit és Keller Gvula gaz­
dasági háziipari miniszteri meghízottat azért 
a törekvésért, miszerint a népet a háziipar 
által újabb keresetforráshoz akarják jut­
tatni. Ma délután szintén lesz e tárgyban 
értekezlet, s a kendertermelés, valamint 
egy kosárfonó telep létesítése ügyében 
tanácskozást.

— Krumplilopásért hat havi börtön. Nagy
Ferenc szentesi napszámos ember az el­
múlt nyár folyamán behatolt Palinkó 
Menyhért pincéjébe, ahonnan krumplit 
lopott. Valami veremféle földpince volt 
az, szerfölött gyönge alkotmány és köny- 
nyen hozzáférhető. A tettes azonban az 
ablakon mászott be és kétségen kívül áll 
a tény, hogy nemcsak lopott, hanem be­
törést is követett el. Ennek pedig a leg­
kisebb büntetése is hat havi börtön. Ezt 
aztán ki is mérték Nagy Ferencre a f. hó 
10-én ügyében tartott főtárgyalás során 
hiány nélkül és keveset fog neki hasz­
nálni, hogy föllebbezett ellene.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők képe­
sítő vizsgái Szegeden, november hó 8-án 
délelőtt 9 órakor fognak megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a 
m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez, Sze­
gedre, Szilágyi-utca 1. szám — külden­
dők be.

A Pesti Napló f. hó 17-iki Deák-várna 
hű utánzatban mellékletül adja a Pesti 
Napló 1865. április 26-iki számát, amely­
ben Deák Ferenc történelmi jelentőségű 
hires húsvéti-cikke megjelent s melyből 
csak egyetlen egy példány maradt "ma­
radt meg a Nemzeti Múzeumban. A Pesti 
Napló az értékes melléklettel egvütt a 
rendes 10 fillérnyi árért kapható a dohánv- 
tőzsdékben.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferenc József keserűvé valamennyi 
hasonló vizet, _ tartós hashajtó hatása és 
említésre méltó kellemes izénél fogva, már 
kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozattan Ferenc József keserűvizet.

A baromfi tenyésztés ? jövedelmezősége* A
baromfi tenyésztés a legjövedelmezőbb 
mezőgazdasági • ágak közé tartozik, de 
csakis akkor, ha kellő szakszerűsséggel 
csakis A baromfi tenyésztéshez szüksé­
geltető összes ismeretek legszakszerűbben 
Parthay Géza lapjában a '(S^árnyasaink»- 
ban vannak tárgyalva, igy ez a lap úgy­
szólván nélkülözhetlen segéd eszköze min­
den tenyésztőnek. Aki nem ismeri még 
a Szárnyasainkat, az kérjen mutatvány-

számot a kiadóhivatalból Budapest, Rot- 
tenbiller-utcza 30. szám. Szívesen kül­
denek.

— A köszvény halála. A számtalan szer 
között, mely csúz és köszvényes bántál- 
mák ellen ajánltatik, legjobbnak és l'elül- 
mulhatatlannak bizonyult a törvényesen 
védett Halápi-féle «Restaurator», mert már 
rövid használat után a fájdalmat nemcsak 
enyhíti, henem gyógyítja is, a nélkül, hogy 
nagy pénzbeli áldozatot igényelne, mivel 
egy tubus ára csak 1 korona 60 fillér. 
Határozottan megérdemli nevét, mert cso­
dálatos rövid idő alatt a legsúlyosabb 
beteket teljesen restaurálja. Készítője Ha­
lápi Frigyes gyógyszerész az «Apostolok­
hoz» Budapesten József-körút 64. sz.

— Állategészségügy. Állattenyésztőket ér­
dekelhet, hogy az idei londoni egészség- 
ügyi kiállításon dr. Dávid Viktor, eszéki 
gyógy szertáros, «Antegrin» nevű háziálla­
tok óv- és gvógypora általános nagy 
szenzációt keltett. Gyakorlatilag az «Á/z- 
tegrin» háziállatok belső bajainál nálunk 
is nagyszerűen bevált, állatorvosok és 
gazdák egyarántdicsérik. Az '(.Antegrin^-1, 
mint stomachikumot és enhe laxánst, a 
hprv.-szlav.-dalm. királyi kormány is nem­
rég engedélyezte és jóváhagyta, az orszá­
gos vegytani intézet véleményezése alap­
ján. Az «Antegrin» az egész monarchiában 
törvényesen van védve.

Vörösmarty-Album. Kulturmissziót teljesít a «Pesti 
Napló» mikor minden esztendőben, díszes, ingyenes j 
ajándékokban közelebb hozza, a nagy közönség szi­
véhez a nagy, örökbecsű irodalmi és művészi alkotá­
sokat és azzal, hogy megösmerteti, egyúttal meg is i 
szeretteti a művészetet. Év-év után gyönyörű művész j 
ajándékokkal, ritka diszmüvekkel lepi meg karácsonyra j 
olvasóit a «Pesti Napló», ez a szó legnemesebb értel­
mében független, szabadelvű és szókimondó lap és 
most Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány ös- 
ereju költőjének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és Tünde és 
számos mást) foglalja díszes albumba és adja kará­
csonyra ajándékul. A Vörösmarty-Album a Zichy 
Mihály-Album alakjában és nagyságában készül és e 
tartalmas diszkönyvet 20 nagy, több színben nyomott 
műrnelléklet, továbbá 40—50 szövegkép fogja díszíteni 
E gyönyörű könyvet karácsonyi ajándékul megkapja 
a «Pesti Napló» minden állandó előfizetője és díjtala­
nul megkapja mindama uj előfizetője, aki egész éven 
át fél- vagy negyedévenként vagy havonként, de meg­
szakítás nélkül fizet elő a «Pesti Napló»-ra.

Anyakönyvi bejegyzések
1903. október 10-tól 17-ig.

Születések:
Deák Julianna, Sebestyén Mihály, Bozó 

Mária Rozália Terézia, Antal Erzsébet, 
Szénási Ferenc, Csépe Rózái, Gubisi Fran­
ciska, Sinkó József, Busa Viktória, Dragon 
Imre, Mészáros Imre, Német Mihály, Masz­
lag Mária, Lóci Ferenc, Blaskovics Ferenc, 
Kótíor Verőn, Nagyistók Terézia, Ornyik 
Sándor.

Eljegyzések:
Bódi János lúri Veronikával, Bujáki 

Mihály Szabó Annával, Ötvös Imre Dósa 
Rozáliával, Kovács József Pető Erzsébet­
tel, Táborosi János Kádár Annával, Kása 
Mihály Tyukász Juliannával, Bakai Ferenc 
Bakos Johannával, Tösmagi Imre Lajos 
Franciskával.

Házasságkötések:
lari Imre Kabza Annával, Molnár Já­

nos Berkes Juliannával, Tornvai Péter i 
Ferenc Lovas Annával.

Halálozások :
Hegedűs Rókus 65 éves aggkor, Misu­

rai László Lajos 6 éves agyhártyalob, Vas 
Erzsébet 1 hónapos veleszületett gyengc- 
ség, Magyar Mihály 1 hónapos veleszüle­
tett gvengeseg, Kádár Mária 1 hónapos 
veleszületett gyengeség, Maszlag Sándor 
19 hónapos görcsök, Kása Margit 5 hó­
napos belhui ut, Maszlag Mária 1 hónapos 
cyanosis, Fehér Luca 16 éves tüdőgümő-

j kór, Szálkái Pál 21 hónapos bélhurút, 
Mizere Mária 76 éves égési seb, Gyer- 
gyádes Károly 74 éves májsorvadás, Gyo- 
vai Franciska 14 hónapos bélhurút, Deák 
János 4 hónapos tüdőgyúladás.

Felelős szerkesztő: Kder .íi'inow.
Társ-szerkesztő: Holló A.«l<»llt 

Kiadólaptulajdonos: Wels/. Móric,

eesesse*
Hirdetések

jutányosán
felvétetnek

lapunk kiadóhivatalában.

ssssssss
A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

Ä

VÖRÖSMARTY \ LBUM
A Pesti Napló, amely eddigelé az Ember tra­

gédiáját, Arany János balladáit Zichy 
Mihály illusztrációval, Katona József Bdnlc bdn- 
ját, a Himfy-Albumot, a Költők-Albumát, 
tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot, stb. 
adta olvasóinak a könyvpiacon általános felíltnést 
keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felül­
múló fénynyel és pompával, arany vászon ke­
mény lcötésban a

Vörösmarty-Albumot
lógja olvasóinak karácsonyiajándékul adni.

A J őrösmarty-Album, a Zichy-Albumnál 
is díszesebb kiállításban nagy kvart alakban fog 
megjelenni. Magában foglalja a költő életrajzát. 
Csongor és Tilndét. Vörösmartynak e kedves 
drámai költeményét, a Szózatot, a Vén cigányt, 
Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb 
költői alkotásait, kiváló művészek eredeti festmé­
nyeivel és rajzaival. 20 mümellékletben és számos 
szövegbe nyomott képpel és illusztrációival. A 
Vörösmarty-Album műmellékleteit a legjele­
sebb magyar festőművészek készítik. Mindannyijuk 
elen ott van Székely Bertalan, a legnagyobb ma­
gyar történeti festő, aki a Toldi, című költeményt 
illusztrálja. Kortársa és barátja Madarás\ Viktor, a 
Salamon című költeményhez készít festményt. 
A két nagy históriai festőhöz a következő első­
rendű magyar művészek sorakoznak: Bihari Sán­
dor, Fényes Adolf, Ferency Károly, Kéméndy Jenő, 
Kernstock Károly, Kremier (Tardos) V., Magyar 
Mannheimer Gusztáv, R’aqy Sándor, Radoné Hirsch 
Felit. Ezenkívül számos kisebb illusztráció díszíti 
majd a Vörösmarty-Albumot, amelyek egész sor 
kiváló magyar festő művészetét fogják a Vörös- 
marty-Album keretében bemutatni. A valóban re­
mek kivitelű műlapoknak egy része gyönyörű 
színnyomású lesz, amilyen addig alig jelent meg 
magyar diszműben. A Vörösmarty-Albumot meg­
szerezhetik mindazok, akik a Pesti Naplóra.

1. Egyszerre egy egész évre előfizetnek,
2. akik félévre fizetnek elő és kötelezettséget 

vállalnak, hogy egy további féléven át előfizető­
nk lesznek,

3. akik egy negyedévre fizetnek elő és to- 
\ábbi háromnegyed éven átváló előfizetésre köte­
lezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre 
szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják inev a 
Vörösmarty-Albumot,

4. akik havonta tizetnck elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hato­
dik havi előfizetés beküldése után fogják megkapni 
a Vörösmarty-Albumot.

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihály albu- 
mot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján, mint 
előlegezett ajándékot bírják, azok a Vörösmarty 
Mihály albumot csak úgy kapják meg, ha egy 
további egész évre előfizetnek, illetve ha je­
len négy pontban fe'sorolt előfizetési feltételek 
egyikének eleget tesznek.

A Pesti Napló előfizetési ára : Egész évre 28 kor. ; 
félévre 14 kor.; negyedévre 7 kor.; egy hóra 
2 kor. 40 fillér. Előfizetni minden hó 1-től és 15- 
tol lehet.

A „Pesti Napló“ kiadóhivatala.

W «ff
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Iliikért eszet.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ségnek becses tudomására hozni, hog) 
Csongrádon a bökényi kertészetemben 
elvállalok mindennemű halotti- és alkalmi­
koszorúk, asztali-, kézi- és mellcsokrok össze­
állítását a legizlésesebb kivitelben, a leg­
olcsóbb árak mellett. Úgyszintén kertek- 
berendezósét, kívánatra annak egész évi 
gondozását a lehető legjutányosabb áron.

A nagyérdemű közönség becses páit- 
fogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel
Ónozó József

mükertész.
Lakásom: Magtár-utca 29. szám alatt van.

fim
f" Unghväry^Ä 

László
(Gzeglcdí) 300 holdas bor 

Itrmó tzőlőfelepének, további 
gylmilct- <t szölőfaiskolájártak 

árjegyzéke megjeleni hol 5 krajczár- 
t6l felfelé neme« nemeiéit, 1 forinttól 

felfelé sima és gyökeres szölávcsszők. 
tovább* —16 - i3 forinttól tetteié saját 
ítmbO rendkívül finom újborok kap- 

i halók Ezenkívül mindenféle gyömólcsfl 
. Máim, akácz- es glcditschia-cscmcték 

^Teettk árjegyzékei (borról It) 
bab kérni.

Hitelt nyújtok
1—2—3 évre (kamat nélkül): városok, köz­
ségek, megyék, vizszabályozó társulatok, 
mérnöki hivatalok, szövetkezetek, nagyobb 
uradalmak s más hitelképes testületeknek.
A hitelnyújtás szölővesszöre és borra nem 

vonatkozik.

5. OLDAL.

Csuz, koszvény (rheuma)

Használat előtt.

szaggatás, derék- és hátfájás, va­
lamint mindennemű izületi bajok 
ellen legbiztosabb szer a törvé­

nyesen védett H ALÁPI-íéle

RESTAURATOR
mely rövid használat után a fájdalmat 
nemcsak enyhíti, de sikeresen gyógyítja.

Számos orvostanár által kipróbálva és ajánlva.
Egy tubus ára 1 kor. 60 üli.

Eíxy oclUli raktár :

APOSTO L“ gyógyszertár
Budapest, Vili, József-körút 64.

Éveken át szenvedtem rhumatikus..bántalmakban. Semmiféle 
gyógyszer, sem fürdő nem használt. Az Ön Restaurator kenőcsének 
köszönhetem egyedül gyógyulásomat, Fogadja ezért hálás köszöne­
téinél és abbeli Ígéretet, hogy mindenkinek, ki hasonló betegség­
ben szenved, a legmelegebben fogom ajánlani.

Budapest, 1903. szept. 10. Munkácsi József
Hernád-utca 30.

y>

Használat után.

[Kél A WC

; -

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 

Vakricon megszabadít a betegségtől kitűnően ható szerei által.

Ä JiirisB-fele Patti cseppek £.,SÄlÄ? Ä'ii': Jurisics- m Pakráci cseppek ÄÄÄSSÄSaTÄ Jarisics-féle
Dnl/ndni noonnolf legbiztosabban gyógyítják a gyomorbajt és székrekedést, gyomorgör- 
I tini ttul luupjjún csőt, rendetlen székiirülést, étvágytalanságot, aranyeres bántálmakat
és ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, fetbüffögést, sápkóit. szédülést és mindenfajú 
gyomorkatarúst, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztunk külsőleg is, nevezetesen daga­
natos, égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert ahol semmiféle szer nem
1 uiszn'ált, lunjnjpn fája Pjjfi'flni PQPnnPk már rövid haszniilat ufán nemcsak enyhitóat, 
ott a JÜi luluuluiu I ull dúl Uuujl|jUA de gyógyulást liozott. Lzt számtalan hala-

nyilatkozat minden országból bizonyltja.
A jurics-féle 1?íi1ívií<*í cscpnek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszerésztől PAKRÁCON 402. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltséggel:

12 üveg kor. 5.— 36 üveg kor. 12.40 Minden 12 üveg után ogy üveg 
24 » > 8.60 48 > v 16.—i Pakráci cseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tiidőfájás. torokbaj, rekedtseg, nehéz lélegzés, oldalnyilás, 

influenza és hurut ellen felülmúlhatatlan szer
a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.

Ára 2 üveg kor. 3.40, 4 üveg kor. 5.80, 6 üveg kői. 8.20.

Hideglelés és láz „Felni Fago" äää
2 üveg kor. 4.20, 4 üveg kor. 7. —, 6 üveg kor. 10.

Szlavóniai növénynedvből és «tebri Tugo»-ból két üvegnél ke­
vesebbet nein lehet rendelni, hzek rendelésénél is egy üveg -L 41 
ráci (*soppet ingyen kapunk.
Jelszavam : Egészséget a betegnek, erőt a gyengének.,

Főraktár Budapesten :
Török József gyógytanában ^Király-utca 12.

aimn

Vidmarics Péter magyarázza a j 
Pakráci cseppek csodaszerü hatását.’

Jm Férjem uram st’ia ellenzi > 
Bavid gyula, eszéki evó.-ysz ezépitőszeroit használni. 
Szeplő és más arczfoltuk ellen Eszéki pomádéja ára 
Je f, K. 1.10, a.20, makacs arezfo! tok nál az erősebb 
hati’au Fompadour-pasilám liöcsögje K. 3 és 1. Arcz- 
eanfttó fekete pont al'.kv miteszcze; ek egyedüli mu- 
lantija a Iuvenil, ára S. 1 és 2. Bármelyik szerem 
használata előtt Csakis Cclerrjon különös porszappan- 
eal kell monda Bi K. 1. 2, 3. Örömei azerz-k szinte iíjiló 
bajfeat-őmme! az őszülőknek, próbaüveg K. 2, 4 ée 8

ANTE6RIN, Háziállatok óv-és pyóoiiwra

V,.,:

áolkczá; és kérdezőík.'Vés nőikül, b'gy mi volna 
jó, cs. kis Aotegrint :.eU, a mint bágyadtak, mind­
járt beadni. .Övezeti adag alig kei ül 3 krajezárba, 

rf moly Ivei nagy kárt elhárítanak azok, 
a kik ómerképen és étv-ágygerjeez- 
tőül Libe-korba adva hizlaláskor is 
t lintiiv már előre megrendelik, pel 
(Iául lő0 darab sertés közt a dögöt 
megszűnt:tni 10—15-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 

j-U kilogrammot tiz sor- 
L’ télre c' magolással 

K. 10.55 f-dl t már bér- 
rneElve is liiildőin. Öt 
kilogram to K. helyett 
K. IS; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatók 
poita v. vasúton ntán- 
véttal küldve, rí,akis
Dr. Dávid Viktor.

m

V- ‘

«trVta' tv d te, • * kir. tsr m6w«lludo,nányi táré «let 
rondes refi|a. rcztu ...

I latváa átválj ryAgyszertárában, t. vZC.il, iHMrcr

1
Minden

gon- ki

*~-vs3BsMr' SCHOTTOLA
KzöléMzcti ó» borásaati ssznUUzIcte 

Budapesten, Andrássy-út 2.
Legnagyobb raktár a szüreteiéihez szükséges felszerelési

n , "|V • 'I. I   ^ : 1 , I, hnnCvluoHui'ikkekoen, szölözúzók, barsajték. borszivattyúk stlb.
:x;‘Képes árlap ingyen.

4 ÍJhdnnyamá? bílos
* of>j>.rf«w(iiraísissiPIT TAT OTT föf™

:C,yAS,;.:
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3321. sz. t. k. 1903.

Hirdetmény.
Csongrád községnek telekkönyvi beté­

tei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. 
és 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészít­
tetvén és a nyilvánosságnak átadatván, 
ez azzal a felszólításai tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. 
t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján —• ideértve 
e §-cknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. 
és 6. §-aiban és az 1891: XVI. t.-cikk 15. 
§ a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. 
§-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések érvényte­
lenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetöket, azok pedig, akik valamely 
tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. 
t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. 
t.-cikk 15. §-a alapján való mellőzését 
megtámadni kívánják, e végből keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis az 1904. évi 
április hó 15-ik napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ­
idő eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, bát- 
rányára'nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik 1886: XXIX. 
t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — 
ideértve az utóbbi §-nak az 1889 : XXXVIII. 
t.-c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kivannak, Írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1904. évi április 
hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte 
után ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. 
pontban körülirt eseteken kivül a betétek 
tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaigat bármily irányban sértve vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889 : XXXVIII. t.-cikk 16 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kéryényöket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 1904. évi 
április hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák 
be mert ezen meg nem hosszabitható zá­
ros határidő elmúlta után a betétek tar­
talmát csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sé­
relme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a fclek, 
akik a betétek szerkesztésére kiküldött 
bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, 
hogy amenyiben azokhoz egyszersmind 
egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak, az erede­
tieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A csongrádi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság 1903. október hó 3-án.

Dr. Szappanos Sándor.
kir. járásbiró.
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Kiváló szerencse Töröknél!
Felttlmulhatatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idd alattt 12 
millió korona nyereménynél többen! fizettünk nagyra- 
becsült vevőinknek; csak a legutóbbi 5 hónapban a

3 legnagyobb nyereményt és pedig: 
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre 
a 100.000 „ főnyereményt a 74366. „
a 90.000 „ „ a 109880. „
és ezeken kivül még egyéb sok nagy nyereményt.

Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztálysors- 
játékában vegyen részt. — A most következő magy. kir. szabadal­
mazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 korom**
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 600-000- 1 nyeremény 400-000*
1 k 200.000' 2 a 100-000' 1 k OO-OOO' 2 á
$0-000' 1 k 70-000' 2 á 60-000' 1 k 50-000»
1 k 40-000' 5 k 80-000' 3 á25-000' 8 á 20-000» 
8 á 15-000' 36 á 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14.450-000 
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
Vs eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 150; V< eredeti sorsjegyért I.BOlvagy kor. 3.—

2 ti ti a 3. ,, ,, 6. , */) ,, „ ,, 6,— ,, ,, 12.—
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes ,beküldése elle­

nében küldjük.
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsje­

gyekre kérünk

f. évi október hó 26-ig;
bizalommal hozzánk beküldeni.

TŐRÖK A. és T1A
bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. 
Főárudánk osztály sorsjáték üzletel:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Váci-körűt 4/a.
II. fiók. Muzeum-körüt II a. III. fiók: Erzsébet-körut BS/a.

—1 iwi "’T1* Török A. és Társa bankháza Budapest.
Kérek részemre.............................. I. oszt. m. kir. szab. osztály­

sorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel küldeni.

(utmitileznl kérem
Az összeget korona összegben] pOStautahfíipyil küldi» W dl» tlttze tbrllldl'

( »ellékela»;baflkJei]iakbiD (bélyegekben).

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1903.


